
 

 

ΠΡΟΣΔΙΝΟΜΔΝΔ΢ ΑΠΑΝΣΗ΢ΔΙ΢  ΢ΣΙ΢ ΑΡΧΔ΢ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ΢ 

ΘΔΩΡΙΑ΢ 

 

ΘΔΜΑ Α 

 

Α1 :    α) Σωζηό 

           β) Λάζνο 

           γ) Λάζνο 

           δ) Λάζνο 

           ε) Σωζηό 

 

 

Α2 : γ 

 

Α3: δ 

 

ΘΔΜΑ Β 

 

Β1  ζει . 16 Σπληειεζηέο παξαγωγήο έδαθνο εξγαζία θεθάιαην 

 

Β2 ζει 17 επηρεηξεκαηηθόηεηα ελλννύλ .................παξαγωγή 

 

Β3 ζει 17 ην θύξην νηθνλνκηθό πξόβιεκα .........λέωλ παξαγωγηθώλ πόξωλ 

 

 

 

   ΘΔΜΑ Γ 

 

L Q AP MP VC AVC MC 

0 0 - - 0 - - 

10 20 2 2 140 7 7 

20 60 3 4 320 5,3 4,5 

30 120 4 6 540 4,5 3,6 

40 200 5 8 800 4 3,2 

50 250 5 5 1000 4 4 

60 270 4,5 2 1140 4,2 7 

70 280 4 1 1260 4,5 12 

 

 

Γηα L = 50    Apmax  άξα όηαλ ΑPMAX   = MP 



 

AP = Q/L                      MP = ΓQ/ΓL 

 

 

 

AP = Q/50    MP = Q-200 /50-40 

 

AP =MP 

 

Q      =    Q-200     => 10Q =50Q -10 000 => 40Q =10000 => Q =1000   => Q =250 

50         50-40                                                                                    4 

 

 

AP =250  =5                    MP = 250-200   = 5 

         50                                      50-40   

 

L=10             AVC = VC/Q           => 7= VC  => VC =140 

                                                                 20   

 

 

MC = 1140-1000   = 140   = 7 

             270-250         20 

 

 

Γ2 : ν ΝΦΑ ηζρύεη ζηε ζπγθεθξηκέλε επηρείξεζε γηαηί ιεηηνπξγεί ζηε βξαρπρξόληα 

πεξίνδν θαη θαηα ζπλέπεηα έρεη έλαλ ηνπιάρηζηνλ ζηαζεξό ζπληειεζηή. Τν ΜΡ ηεο 

επηρείξεζεο αξρίδεη λα κεηώλεηαη κε ηηο δηαδνρηθέο απμήζεηο ηνπ κεηαβιεηνύ 

ζπληειεζηή, κε ηελ πξνζζήθε ηνπ 50νπ εξγάηε. 

 

Γ3 : ΤC = 50 + w . L + C . Q 

άξα από ηνλ ηύπν ην αηαζεξό θόζηνο είλαη FC = 50 

AFC = FC      =  50     =2 

              Q           25 

 

Γ4 : L    Q 

      40   200 

     42    Q42      MP = 5             MP =ΓQ/ΓL   => 5 = Q-200       => 

      50    250                                                               42-40 

      58    Q58         MP =2                             10 = Q -200 

      60    270                                                      Q= 210 

 

 

 

MP =ΓQ/ΓP            2=Q-250   =>      16 = Q -250 => Q = 266 

                                     58-50 



 

 

 

 

Q      VC 

200    800 

210    VC1   MC =4             MC = ΓVC /Γ Q  => 4 = VC1 -800  => 40= VC -800 

250  1000                                                                     210- 200            

266    VC2 MC = 7                                                    VC1 = 840 

270   1140                           7= VC2 -1000   => 112=VC-1000 

                                                     266-250 

                                                     VC2 =1112 

 

ΓVC = 112-840 = 272 

 

Γ5 

Αλ Ρ = 3,2 ε επηρείξεζε μεθηλάεη λα πξνζθέξεη ην πξνϊόλ ηεο ζην ζεκείν όπνπ 

MC >    AVC άξα ζηε ζπγθεθξηκέλε πεξίπηωζε μεθηλάεη λα πξνζθέξεη γηα ηηκή Ρ= 4 

Αλ Ρ =3,2 ηελ επηρείξεζε δελ ηε ζπκθέξεη λαζπλερίζεη λα παξάγεη ην πξνϊόλ γηαηί 

AVC >MC δειαδή ηα κεηαβιεηά ηεο έμνδα είλαη κεγαιύηεξα από ηελ ηηκή ηνπ 

πξνϊόληνο θαη έρεη δεκίεο. 

 

ΘΔΜΑ Γ 

 

Γ1:              QS = γ+ δ Ρ 

 

                      74 = γ +δ . 3                               74 = γ + 3.  8 

               (-)   98 = γ+δ .6                                       γ= 50 

 

              -24 = -3δ 

                    δ=8 

 

άξα QS = 50+ 8P 

 

 

QSΑΓΟΡΑΙΑ = QS  . 100 =( 50+8P) .100 

                         QSΑΓΟΡΑΙΑ =5000 +800P 

 

QD = QS 

 

 10000 -200P = 5000 +800P 

          5000 = 1000 P 

                   p0 = 5 

 

QD  = 10000-200 .5 = 10000-1000 =9000   



QS  = 5000 + 800 . 5 = 5000+4000 =9000 

 

άξα Q 0 = 9000     E (P0,Q0) = (5,9000) 

 

 

Γ2: QS ΑΓΟΡΑΙΑ =(5000 +80 Ρ) . 200 => 

          QS ΑΓΟΡΑΙΑ  =10000 +1600Ρ 

 

Δπεηδή Ρ=5 είλαη ηηκή ηζνξξνπίαο άξα  QS ΑΓΟΡΑΙΑ  =10000 +1600 . 5 

                                          QS ΑΓΟΡΑΙΑ  =10000 +8000 

                                             QS ΑΓΟΡΑΙΑ  =18000 

 

αξα  p0 = 5    Q 0 = 18000 

 

επεηδή ε κεηαηόπηζε είλαη παξάιιειε ν ζπληειεζηήο δηεύζπλζεο β παξακέλεη 

ζηαζεξόο άξα β= -200 

QD  = α-200Ρ 

18000 = α -1000 

α= 19000 

                 ΓQ    . 100                18000-9000   . 100 

Γ3: ΔΥ  =     Q                    EY  =    9000                        =>  EY = 5 

                  ΓY   . 100                       20     . 100 

                     Y                                  100 

 

 EY = 5  >0  θαλνληθό 

 

 

Γ4:   QSΑΓΟΡΑΙΑ =5000 +800P   =  50 +8Ρ 

                                 100 

 

 QS ΑΓΟΡΑΙΑ  =10000 +1600Ρ   = 50+8Ρ 

                               200 

 

Γηα Ρ =5  QSΑΓΟΡΑΙΑ = 50 +8 . 5 = 90 

                  QSΑΓΟΡΑΙΑ = 50+8 . 5 = 90 

 

Η πξνζθεξόκελε πνζόηεηα παξακέλεη ζηαζεξή ζηελ αηνκηθή θακπύιε θαη 

κεηαβάιιεηαη κεηά ηε κεηαβνιή ηεο πξνζθνξάο γηαηί κεηαβάιιεηαη ν αξηζκόο ηωλ 

επηρεηξήζεωλ. 
 


